
Welzijn en Sport 

Aan Staatssecretaris JPS Deadline: 14-09-2024 

nota 
(ter beslissing) Beantwoording Kamervragen over “de recente 
onthullingen uit Duitsland betreffende misstanden rondom de totstandkoming van 

het coronabeleid” 

1. Aanleiding 

Kamerlid Van Meijeren (FVD) heeft Kamervragen gesteld over stukken van het 
Robert Koch Instituut (RKI, het Duitse RIVM) die recent openbaar gemaakt zijn. 

2. Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u de bijgevoegde antwoorden te ondertekenen en aan de Kamer te 
sturen. De deadline voor beantwoording was 27 augustus, een uitstelbriefje is 

gestuurd. 

3. Kernpunten 

e _ Kamerlid van Meijeren verwijst naar persuitingen waarin de stukken als 

‘onthullingen’ worden gepresenteerd. 

e _ Uit de stukken komt vooral de onzekerheid naar voren die er in alle landen en 
bij alle experts was over de grootte van het effect van genomen maatregelen. 

e Inde beantwoording wordt verwezen naar alle stukken die er in het kader van 

de WOO en de evaluatie van de onderzoeksraad voor de veiligheid (OVV) 
openbaar gemaakt zijn, en de stukken die in het kader van de parlementaire 
enquete commissie (PECO) aan de commissie ter beschikking zijn gesteld. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
FvD heeft vaker vragen gesteld vanuit het beeld dat er bij de bestrijding van het 
coronavirus sprake zou zijn geweest van een complot van de overheid tegen zijn 

burgers en van het nodeloos inperken van vrijheden. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Het openbaar maken van de stukken van het RKI heeft niet veel aandacht 

gekregen in de pers. Kenmerk 
3940907-1069826-1ZB 

c. Financiéle en personele gevolgen 

Geen. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met het RIVM. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Geen. 

g. Toezeggingen 

Geen. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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